
Rada Miejska w Kunowie 
Komisja Samorządu i Rolnictwa 

Protokół nr 6.2026 
z posiedzenia Komisji Samorządu i Rolnictwa  

w dniu 23 marca 2026 r. 

 
Obrady rozpoczęto 23 marca 2026 o godz. 13:45, a zakończono o godz. 14:34 tego samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 9 radnych. 

Obecni: 

1. Joanna Arczewska 
2. Arkadiusz Farys 
3. Beata Łukawska 
4. Marek Mikos 
5. Monika Operacz 
6. Jolanta Ożdżyńska 
7. Maria Pająk 
8. Marcin Pastuszko 
9. Piotr Rakoczy 
10. Grzegorz Wanat 

1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum.  

Przewodnicząca Komisji Maria Pająk otworzyła posiedzenie Komisji Samorządu i Rolnictwa, 
przywitała wszystkich obecnych oraz przybyłych gości. W posiedzeniu brało udział 9 członków Komisji 
Samorządu i Rolnictwa oraz zaproszeni goście. Nieobecna nieusprawiedliwiona – radna Beata 
Łukawska. Przewodnicząca stwierdziła kworum do prac Komisji.  

Lista obecności członków komisji stanowi załącznik Nr 1 do protokołu 
Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.  

Przewodnicząca Komisji zamknęła punkt 1. 
 

2. Przyjęcie planowanego porządku posiedzenia. 
 
Planowany porządek posiedzenia 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum.  
2. Przyjęcie planowanego porządku posiedzenia.  
3. Przyjęcie protokołu Nr 5.2026 z posiedzenia komisji w dniu 23.02.2026 r. 
4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu 

sołeckiego w 2027 roku. 
5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie miasta i gminy Kunów  
w 2026 roku”. 



6. Wypracowanie stanowiska Komisji Samorządu i Rolnictwa Rady Miejskiej w Kunowie  
w sprawie znaczenia rolnictwa dla lokalnych społeczności. 

7. Sprawy różne.  
8. Zakończenie posiedzenia.  

 
 
Przewodnicząca Komisji Maria Pająk poinformowała, że porządek posiedzenia zawiera 8 punktów  
i zapytała, czy ktoś z radnych wnosi uwagi do porządku posiedzenia. Nie zgłoszono żadnych uwag.  

Przewodnicząca Komisji Maria Pająk poddała pod głosowanie porządek posiedzenia. 

Głosowano w sprawie: 
przyjęcia planowanego porządku posiedzenia. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (9) 
Joanna Arczewska, Arkadiusz Farys, Marek Mikos, Monika Operacz, Jolanta Ożdżyńska, Maria Pająk,  
Marcin Pastuszko, Piotr Rakoczy, Grzegorz Wanat 
NIEOBECNI (1) 
Beata Łukawska 
 
Komisja Samorządu i Rolnictwa, w wyniku głosowania jawnego jednomyślnie przyjęła porządek 
posiedzenia.  
 
Porządek posiedzenia Komisji stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 
Przewodnicząca Komisji zamknęła punkt 2. 

 

3. Przyjęcie protokołu Nr 5.2026 z posiedzenia komisji w dniu 23.02.2026 r. 
 
     Przewodnicząca Komisji Maria Pająk poinformowała, że proponowana treść protokołu  
Nr 5.2026 z dnia 23.02.2026 r., została udostępniona radnym na tabletach w systemie  
e-sesja i zwróciła się do członków Komisji, czy mają pytania lub wnoszą uwagi.  
     Nie zgłoszono pytań, brak uwag. 
     Przewodnicząca Komisji Maria Pająk poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu  
Nr  5.2026 Komisji z dnia 23.02.2026 r. 
 
Głosowano w sprawie: 
przyjęcia protokołu Nr 5.2026 z posiedzenia komisji w dniu 23.02.2026 r. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (9) 
Joanna Arczewska, Arkadiusz Farys, Marek Mikos, Monika Operacz, Jolanta Ożdżyńska, Maria Pająk, 
Marcin Pastuszko, Piotr Rakoczy, Grzegorz Wanat 
NIEOBECNI (1) 
Beata Łukawska 
 



    Komisja Samorządu i Rolnictwa w wyniku głosowania jawnego, jednomyślnie przyjęła ww. 
protokół. 
     Oryginał protokołu znajdują się w teczce oznaczonej: Or.0012.4.    .2024-2029. 
 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na 
wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2027 roku. 
 
Przewodnicząca Komisji Maria Pająk poinformowała, że projekt uchwały w sprawie niewyrażenia 
zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2027 roku został omówiony na posiedzeniu Komisji 
Budżetu i Oświaty. Przewodnicząca zwróciła się do członków Komisji, czy mają pytania lub wnoszą 
uwagi.  
     Nie zgłoszono pytań, brak uwag. 
Przewodnicząca Komisji Maria Pająk poprosiła o wyrażenie opinii w formie głosowania. 
 
Głosowano w sprawie: 
zaopiniowania projektu uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu 
sołeckiego w 2027 roku. 
  
Wyniki głosowania 
ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (6) 
Marek Mikos, Jolanta Ożdżyńska, Maria Pająk, Marcin Pastuszko, Piotr Rakoczy, Grzegorz Wanat 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 
Joanna Arczewska, Arkadiusz Farys, Monika Operacz 
NIEOBECNI (1) 
Beata Łukawska 
 
    Komisja Samorządu i Rolnictwa w wyniku głosowania jawnego pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2027 roku, 6 
głosami „za” przy 3 głosach „wstrzymujących się”.  
 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
Przewodnicząca Komisji zamknęła punkt 4. 

 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad 
zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie 
miasta i gminy Kunów w 2026 roku”. 
 
Przewodnicząca Komisji Maria Pająk poinformowała, że projekt uchwały w sprawie przyjęcia 
„Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie 
miasta i gminy Kunów w 2026 roku”. 
Przewodnicząca zwróciła się do członków Komisji, czy mają pytania lub wnoszą uwagi.  
     Nie zgłoszono pytań, brak uwag. 
Przewodnicząca Komisji Maria Pająk poprosiła o wyrażenie opinii w formie głosowania. 
 
 
Głosowano w sprawie: 
zaopiniowania projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 
oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie miasta i gminy Kunów w 2026 roku”. 



 
Wyniki głosowania 
ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (9) 
Joanna Arczewska, Arkadiusz Farys, Marek Mikos, Monika Operacz, Jolanta Ożdżyńska, Maria Pająk, 
Marcin Pastuszko, Piotr Rakoczy, Grzegorz Wanat 
NIEOBECNI (1) 
Beata Łukawska 
 
Komisja Samorządu i Rolnictwa w wyniku głosowania jawnego pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 
bezdomności zwierząt na terenie miasta i gminy Kunów w 2026 roku”. 
 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
Przewodnicząca Komisji zamknęła punkt 5. 

 

6. Wypracowanie stanowiska Komisji Samorządu i Rolnictwa Rady Miejskiej  
w Kunowie w sprawie znaczenia rolnictwa dla lokalnych społeczności. 
 
Przewodnicząca Komisji Maria Pająk odnosząc się do pisma z dnia 14 lutego 2026 roku złożonego 
przez Pana M.S. wnioskującego o wprowadzenie pod obrady Rady Miejskiej w Kunowie stanowiska  
w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej, odczytała działania podejmowane przez 
Referat Spraw Obywatelskich, Rolnictwa i Środowiska Urzędu Miasta i Gminy  
w Kunowie w ramach zadań związanych z rolnictwem.  
 
Kopia pisma stanowi załącznik nr 6 do protokołu.   
 
Ponadto Przewodnicząca Komisji Maria Pająk odczytała proponowane stanowisko Komisji 
Samorządu i Rolnictwa w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej i zwróciła się do 
członków Komisji, czy mają pytania lub wnoszą uwagi do powyższego stanowiska.  
 
Radny Grzegorz Wanat odnosząc się do przygotowanego stanowiska, poinformował, że w jego 
ocenie informacje zawarte w piśmie odnoszą się do lokalnego rolnictwa, a nie do rolnictwa 
ogólnokrajowego.  
 
Przewodnicząca Komisji Maria Pająk poprosiła radnych o wyrażenie opinii w formie głosowania. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Kunowie Piotr Rakoczy zabrał głos i poinformował, że stanowisko 
Rady Miejskiej w Kunowie jest pozytywne, ponieważ dla lokalnej społeczności rolnictwo jest ważne, 
natomiast nie będzie ono procedowane na Sesji.  
 
Przewodnicząca Komisji Maria Pająk podkreślając dzisiejsze posiedzenie, poinformowała, że 
samorządy mają się określić, czy wspierają rolnictwo, stanowisko Komisji Samorządu i Rolnictwa jest 
pozytywne, – Komisja popiera rolnictwo, co potwierdza odczytane stanowisko.  
 
Pracownik Referatu Organizacyjnego Paulina Biernat dodała, że stanowisko Komisji może być 
pozytywne, lecz nie jest koniecznym podjęcie uchwały.  
 
<dyskusja> 
 



Radny Grzegorz Wanat poinformował, że w jego ocenie brak podjęcia uchwały w powyższym 
zakresie jest niezasadne.  
 
Radny Grzegorz Wanat wnioskował o podjęcie uchwały w sprawie znaczenia rolnictwa dla lokalnych 
społeczności na najbliższej sesji.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Kunowie Piotr Rakoczy poinformował, że pod kwietniowe obrady 
Sesji Rady Miejskiej w Kunowie zostanie przygotowany projekt uchwały w powyższym zakresie.  
 
Przewodnicząca Komisji Maria Pająk zapytała, czy radni mają jeszcze jakieś pytania lub wnoszą uwagi 
do powyższego stanowiska. 
 
Nie zgłoszono więcej pytań, ani uwag, Przewodnicząca poprosiła o wypracowanie stanowiska  
w formie głosowania.  
 
Proponowane stanowisko stanowi załącznik nr 7 do protokołu.   
 
Głosowano w sprawie: 
wypracowania pozytywnego stanowiska Komisji Samorządu i Rolnictwa Rady Miejskiej  
w Kunowie w sprawie znaczenia rolnictwa dla lokalnych społeczności .  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (9) 
Joanna Arczewska, Arkadiusz Farys, Marek Mikos, Monika Operacz, Jolanta Ożdżyńska, Maria Pająk, 
Marcin Pastuszko, Piotr Rakoczy, Grzegorz Wanat 
NIEOBECNI (1) 
Beata Łukawska 
 
Komisja Samorządu i Rolnictwa w wyniku głosowania jawnego wypracowała pozytywne 
stanowisko Komisji Samorządu i Rolnictwa Rady Miejskiej w Kunowie w sprawie znaczenia 
rolnictwa dla lokalnych społeczności. 

 
7. Sprawy różne. 
 
Przewodnicząca Komisji Maria Pająk poinformowała, że wpłynęło 9 marca 2026 pismo z prośbą  
o przyznanie mieszkania socjalnego, opisując w piśmie swoją sytuację rodzinną. Wnioskodawczyni  
w rozmowie telefonicznej z Kierownikiem ZGKM w Kunowie, wycofała złożony wniosek.   

 
8. Zakończenie posiedzenia. 
 
Przewodnicząca Komisji Maria Pająk podziękowała wszystkim obecnym za udział w posiedzeniu  
i zamknęła posiedzenie Komisji Samorządu i Rolnictwa w tym dniu. 

 

Przygotował(a): Paulina Biernat 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


